



■ Год профсоюзной информации

Содействовать росту авторитета профсоюзов

Президиум обкома Всероссийского «Электропрофсоюза» обсудил, как в первичных профорганизациях выполняется программа, посвященная Году профсоюзной информации.

Обком проанализировал имеющиеся информационные ресурсы, откуда члены профсоюза узнают новости о деятельности отраслевого профсоюза, первичных профорганизаций, Федерации профорганизаций Томской области и Всероссийского «Электропрофсоюза». В основном это печатные издания – журнал «Вестник Электропрофсоюза», центральная профсоюзная газета «Солидарность», Томская областная профсоюзная газета «Действие» и корпоративное издание «Томский кабельщик». В некоторых первичках информация по-прежнему размещается на профсоюзных стендах и в уголках. В первичной профорганизации АО «Томск РТС» периодически выпускаются информационные листки. Члены профсоюза чаще стали узнавать новости на сайтах ФНПР, ФПО ТО, ряда первичных профорганизаций (АО «Томск РТС» и АО «Томская генерация»), отраслевого обкома профсоюза. Что, конечно, влияет на имидж профсоюза, усиливает мотивацию профчленства.

Определяя задачи на перспективу, президиум отметил рост подписных изданий, в том числе на газету «Действие» (ФПО ТО) и «Солидарность» (ФНПР). Однако на стендах информация размещается не всегда оперативно.

Есть необходимость обновить сайт обкома профсоюза. Высказано пожелание всем первичкам оформить годовую подписку на газету «Действие». В профкоммах определить ответственных за информационную работу и активнее взаимодействовать с редакцией газеты. Президиум принял решение провести конкурс «На лучший профсоюзный уголок», а для современного оформления стендов и уголков привлечь молодежные советы и комиссии.

Надежда КОРОЛЁВА

■ Официально

День председателя

5 октября в Доме союзов состоялось занятие народного университета профактива города Томска. С лекцией «Новое в налоговом законодательстве» выступили специалисты Управления федеральной налоговой службы О.В. Чунарева и А.С. Лесник.

Затем профлидеры обсудили свои текущие дела. Заместитель председателя Союза организаций ФПО ТО А.И. Терешко проинформировал профактив о принятии Законодательной Думой Томской области закона «О социальном партнерстве в Томской области», разработанного Федерацией профсоюзов, в котором определено понятие «социально-ответственный работодатель» и предусмотрены меры его государственной поддержки. А.И. Терешко сообщил также об отправке в адрес руководителей региональных органов власти писем с предложением Федерации профсоюзов внести изменения в проект областного бюджета на 2018 год, предусмотрев в нем средства на повышение зарплаты работников бюджетной сферы на 4%.

Заведующий отделом оргмассовой работы ФПО ТО Тамара Новосельцева рассказала о порядке проведения XVIII летней спартакиады трудящихся Томской области и подготовке к осенней акции профсоюзов 7 октября.

Пресс-служба ФПО ТО

■ Традиция

Встреча работодателя с молодёжью

Недавно прошла традиционная встреча председателя Совета директоров В.А. Кноля АО «Томская судоходная компания» с членами молодёжной комиссии. Он рассказал молодёжи о становлении компании, сложностях, с которыми пришлось работникам и руководству столкнуться при переходе к рыночной экономике, идеях, акционировании предприятия и перспективах на будущее.



– В 1991 году был принят закон «О приватизации государственных и муниципальных предприятий», и с 1992 года Российская Федерация начала «переход к рыночным отношениям», – делится Владимир Кноль. – В 1992 году Томский речной порт вышел из состава Западно-Сибирского речного пароходства, по сути, разрывая свою зависимость от государства. 1992-й является годом рождения экономически самостоятельного судоходства в Томске!

Сейчас «Томская судоходная компания» является лидером речного пароходства в Обь-Иртышском бассейне, год от года увеличивая обороты грузоперевозок. После такого небольшого экскурса в историю молодые специалисты задали вопросы о перспективах развития предприятия на ближайшие 10-15 лет. Ведётся большая работа над заключением долгосрочных контрактов грузоперевозок, что позволит компании чувствовать себя уверенно, несмотря на экономическую ситуацию в

стране, развиваться, наращивать оборотные средства и пускать их в обновление подвижного состава, выплату зарплаты, социальные обязательства перед работниками и т.д.

Много делается руководством организации и для поддержки молодёжи, укрепления кадрового резерва. В нем числится на сегодняшний день 550 человек в возрасте от 18 до 35 лет. Из них высшее образование имеют 179 человек, среднее профессиональное – 105. Более того, молодые специалисты повышают свою квалификацию, в том числе получая дополнительное образование. Администрация понимает, что молодёжь – это будущее организации, именно она продолжит дело «Томской судоходной компании». Ей пред-

стоит развивать и укреплять томский речной флот. Руководство оплачивает молодым специалистам учебные отпуска и отпуска для защиты дипломных работ при получении всех уровней образования. После окончания учебного заведения оказывает матпомощь в размере от 7 до 10 тысяч рублей. Часть специалистов получает возмещение за аренду съёмного жилья и многое другое.

В завершение встречи члены молодёжной комиссии поблагодарили Владимира Антоновича Кноля за интересный рассказ и пообещали помогать своим трудом эффективной работе компании.

Александр ЧЕРЕПАНОВ
Фото: Владимир ЗАПРЯГАЕВ

■ Школа молодого лидера



Как привлечь молодёжь в профсоюз?

В Доме союзов на первом после летних каникул заседании Молодёжного совета ФПО ТО молодые лидеры утвердили программу обучения на 2017-2018 годы, обсудили рабочие вопросы и узнали из первых уст, как проходил в Иркутске Всероссийский молодёжный форум «Стратегический резерв-2017».

Председатель Молодёжного совета А.Е. Голоушкин назвал, какие темы занятий планируются в Школе молодого лидера, в каких тренингах предстоит участвовать ребятам, как это может повлиять на личный карьерный рост. Одна из тем будет посвящена проблеме вступления молодёжи в профсоюз, чем её увлечь и побудить участвовать в профсоюзных делах. Тема серьёзная, и все участники засе-

дания сошлись во мнении, что необходимо подумать, в каком формате провести подобное обучение.

В течение 2017-2018 гг. пройдет шесть занятий Школы молодого лидера. Они будут посвящены столетию революции и положению трудящейся молодёжи в современной России, проблемам политической социализации молодых, участия молодёжи в заключении коллективного договора, командообразованию. Год профсоюзной информации не обойдётся и без обучения способам эффективной подачи информации в социальных сетях. Александр Голоушкин призвал всех активнее работать в соцсетях, продвигать свои идеи, проекты, делиться положительным опытом работы, заявлять о себе во весь голос, больше взаимодействовать друг с

другом и пополнять профсоюзную группу ВКонтакте.

Заместитель заведующего отделом организационно-массовой работы ФПО ТО Е.В. Цой проинформировала членов Молодёжного совета о предстоящей XVIII летней Спартакиаде трудящихся Томской области, которая пройдет 9 сентября на стадионе «Кедр», и напомнила о конкурсе агитбригад, который намечен на 22 декабря.

В следующий раз члены Молодёжного совета ФПО ТО соберутся на первом занятии в формате Школы молодого лидера 10 октября, чтобы познать историю революции 1917 года и современного молодёжного движения.

Александр МАЛЫШЕНКО
Фото автора

■ Социальной важности

Так ли велика зарплата учителей?

Об этом председатель Томской территориальной организации профсоюза работников образования и науки РФ Николай Михайлович Глушко рассказал делегатам VII съезда работников образования Томской области, прошедшего накануне начала нового учебного года.



Сегодня низкий уровень заработной платы перестал быть причиной протестных действий педагогов. Однако вопросы справедливой и правильной оплаты труда по-прежнему актуальны.

Трудовой кодекс РФ определяет три составляющие заработной платы: вознаграждение за труд, компенсационные выплаты и стимулирующие выплаты. Основная часть зарплаты – вознаграждение за труд, то есть оклад, как гарантированный размер оплаты за выполнение должностных обязанностей. Увеличение зарплаты за счёт стимулирующих выплат не повышает заинтересованности педагогов в эффективной деятельности, подрывает доверие к системе оценки их труда, не способствует повышению престижа педагогической профессии. Кого из молодых специалистов привлечёт оклад в 7 тысяч рублей? Отсюда и столько еще вакантных мест для учителей. В последние годы молодёжь пош-

ла работать в школу после окончания вузов. Однако многие и уходят!

Поэтому профсоюзы по-прежнему настаивают: окладную часть надо довести до 70% от всей зарплаты. Нас поддерживают РТК и Министерство образования РФ. Средняя зарплата учителя в 2016 году доходила до 35 тысяч рублей. В то же время средний коэффициент совмещения составил 1,7 ставки. Так что, если считать правильно (на одну ставку), то зарплата учителя будет всего 20,5 тысячи рублей. Профсоюз считает, что рост зарплаты должен происходить за счёт реального повышения окладов, а не за счёт интенсификации труда работника. Заявления профсоюза о том, что зарплату надо считать на 1 ставку, поддерживают в Правительстве и министерстве, но дело с мёртвой точки не сдвигается.

Что касается позиции профсоюза относительно величины МРОТ, она отражена в регио-

нальном Соглашении, то есть МРОТ в чистом виде, – без включения в него районного коэффициента и северных надбавок. С 1 июля 2017 года федеральный МРОТ установлен на уровне 7800 рублей. В обком профсоюза звонят педагоги и спрашивают, когда его пересчитают в Томской области. А ведь в региональном Соглашении на 2017 год записано, что при увеличении федерального МРОТ необходимо внести изменения в Соглашение. Прошло два месяца, но пока – тишина. Работники опять пойдут в суды и будут их выигрывать, как это уже было недавно. А нужны ли всем эти конфликты?

После майских президентских указов престиж профессии учителя, да и воспитателя дошкольного учреждения, несколько возрос. Сказываются и льготы на оплату комуслуг. Однако в недрах Минфина опять (в который раз) зрёт «новаторское» предложение об отмене льгот по

оплате жилья и комуслуг сельским учителям. В свое время они были введены как раз для закрепления педагогов в сельской местности. Будь у наших учителей такая же зарплата, как у педагогов в США – более 230 тысяч рублей в пересчёте на наши деньги, то государству не пришлось бы заботиться о дополнительных льготах на коммуналку. А пенсионеры? Почему они работают, пока их ноги носят? Да потому, что на нашу пенсию они ноги протянут ещё раньше! Высвободившиеся деньги эти новаторы предлагают отдать бедным. Позиция чиновников Минфина созвучна булгаковскому Шарикову: отнять и поделить! Наверяд ли в стране количество бедных при этом уменьшится.

Схожая ситуация получается с санаторно-курортным лечением. Профсоюз работников образования добился, чтобы в областном бюджете появилась расходная строка «на частичную компенсацию санаторно-курортного лечения». Администрация области распространила это на всех бюджетников. Более 850 работников бюджетной сферы ежегодно получали компенсацию на оплату путевок на санаторно-курортное лечение.

Изменения в порядок предоставления денежной компенсации, введенные с 1 января 2017 года, резко снизили число желающих поехать лечиться в санатории. Учителя отказываются от путевок из-за того, что доход у них на несколько рублей выше установленного предела, и потому, что опасаются, а вдруг они попадут под установленные ограничения. Работники отказываются и от местных путевок, потому что у них нет денег, чтобы сразу выложить 40 тысяч на их приобретение. В связи с затратами на проезд ещё дороже обойдутся путёвки в Крым и на Кавказ.

Записала
Надежда КОРОЛЁВА

■ Профобразование

Томские вузы сократили платный набор

Одна из проблем, с которой столкнулись томские вузы во время приёменной кампании этого года – сокращение внебюджетного набора. Так, в НИ ТГУ из-за резко выросших цен на платные направления поступило на 20% меньше студентов, а НИ ТПУ не досчитался трети абитуриентов. Таким образом, ведущие вузы вынуждены были сократить платный набор на 20-30% из-за высоких цен.

Напомним, о предстоящем резком повышении цен на обучение в этом году стало известно ещё весной. Это связано с тем, что Минобрнауки внесло изменения в порядок определения оплаты за услуги, которые вузы выполняют сверх нормативных затрат. Стоимость обучения для коммерческих студентов теперь должна быть не ниже, чем стоимость обучения студентов на бюджетной основе, обучение которых оплачивает государство. Из-за этого обучение в среднем подорожало на 30-50%, на некоторых специальностях цены выросли вдвое.

Например, направление «физкультура и спорт» в Томском государственном университете стоило 129 тыс. рублей в год, стало – 229 тыс. рублей. А в Томском политехническом вузе средняя цена года обучения в вузе теперь составляет порядка 250 тысяч рублей. В других томских вузах ситуация похожая. Учитывая такой резкий подъём цен, вузы, чтобы не остаться без достаточного числа желающих учиться, провели серьёзную работу и разработали систему скидок и субсидий для абитуриентов.

Так вузам удалось планы по приёму студентов на платной основе выполнить, хотя в целом студентов-«платников» действительно стало меньше.

Александр ЧЕРЕПАНОВ

■ Статфакт

Отправились в страну знаний

В Томской области 1 сентября за парты сели 117,1 тысячи учеников, среди них 13 665 первоклассников.

По сравнению с прошлым учебным годом, общее число школьников в регионе увеличилось на три тысячи человек. С ребятами будут заниматься 9,6 тысячи педагогов. К занятиям в 23 томских колледжах и техникумах приступили 23,3 тысячи студентов, из них 8 803 первокурсника.

Мероприятия, посвященные Дню знаний, состоялись в шести университетах, 30 профессиональных лицеях и техникумах, а также в негосударственных вузах и филиалах российских университетов.

Пресс-служба ФПО ТО

Студотряд ТГАСУ - лучший на стройке «Санкт-Петербург»



По итогам студенческой стройки «Санкт-Петербург», стройотряд из ТГАСУ «Альфа» завоевал звание «Лучший отряд», а комиссар ТГАСУ Никита Компаниец стал лучшим командиром стройки.

В студенческой стройке «Санкт-Петербург» приняли участие 16 отрядов из 14 регионов России. Бойцы работали на строительстве Невско-Василеостровской линии метрополитена, транспортных развязок в Красном селе и на пересечении проспекта Непокоренных и Пискаревского проспекта, путепровода в створе Поклонногорской улицы, реконструкции Об-

водного канала и Песочной набережной, музея «Россия – моя история», театра балета Бориса Эйфмана, школ и жилых домов.

По словам вице-губернатора С.-Петербурга И. Албина, это была самая массовая студенческая стройка на северо-западе. В следующем году Санкт-Петербург готов принять расширенный состав бойцов ССО до тысячи человек.

В непросто конкуренции среди ребят из регионов томичи показали себя особенно хорошо, проявив мастерство и знания на строительстве крытого катка с искусственным льдом в Стрельне. Именно потому отряд «Альфа» и был признан «Лучшим студенческим строительным отрядом 2017 года».

Ольга ПЕТРОВА

Школа-2017

Августовский педсовет городских учителей



Во Дворце творчества детей и молодежи накануне Дня знаний прошло пленарное заседание Томской городской педагогической конференции. Мероприятие стало заключительным этапом в рамках августовской сессии «Муниципальная система образования: стратегические ориентиры».

В заседании приняли участие руководители и педагоги муниципальных образовательных учреждений, специалисты департамента образования администрации Томска, методисты городского информационно-методического центра, психолого-медико-педагогической комиссии, руководители томских вузов и негосударственных образовательных организаций, ветера-

ны педагогического труда, представители власти и профсоюзов.

С приветственным словом к собравшимся обратился мэр Томска И.Г. Кляйн:

— На вас лежит особая ответственность за повышение качества обучения. В условиях постоянных реформ российской системы образования искать новые пути — невероятно сложная задача. Именно от вас, педагоги, зависит, какими будет завтра мир, страна, город. Всё меняется, и вы стоите в авангарде этих изменений, обучая наших детей, донося до них необходимые знания, — заметил градоначальник. — Спасибо вам за нелёгкий труд, за ту работу, которую вы проводите с подрастающим поколением.

Затем мэр наградил победите-

лей конкурса «Лауреат премии города Томска в сфере образования» в номинации «Педагогические коллективы» и вручил отличившимся руководителям медали городской администрации.

После торжественной части начальник департамента образования О.В. Васильева выступила с докладом «Муниципальная система образования: стратегические ориентиры». В нём Ольга Васильева подвела итоги сессии и рассказала о стратегиях развития системы образования, в частности, о продолжении реализации президентских программ, о сотрудничестве с томскими вузами, об увеличении учебных мест в школах и детских садах, о создании образовательной среды для детей с ограниченными возможностями и многом другом. В этом году ежегодная встреча педагогов Томска перестроена в сессию педагогических и руководящих работников муниципальной системы образования.

Новый формат позволил соединить воедино мероприятия для учителей, методистов и руководителей учреждений, предоставил широкие возможности для подведения итогов прошедшего учебного года, обсуждения проблем, определения перспектив и стратегических ориентиров. Принято решение работать в таком формате в дальнейшем.

Александр МАЛЬШЕНКО
Фото автора

Первый раз – в первый класс

Руководство театра драмы и профсоюзная организация постарались, чтобы ребята, которым предстояло впервые переступить порог школы, запомнили надолго свои сборы в нее и зарядились позитивным настроем на весь учебный год. И им это удалось. Урок на сообразительность, письма, танца, «переменки», подарки и чаепитие сделали своё дело.

Началом этого замечательного мероприятия стала встреча детей и их родителей с директором театра Г.А. Сокуровым. Геннадий Аркадьевич поздравил ребят с волнительным для них событием, вкратце рассказал о том, что им предстоит в школе и как она в будущем поможет им состояться в жизни. От всего коллектива театра первоклассникам, а таких было семь человек, вручили красивые папки с альбомами, цветной бумагой и картоном.

Затем очаровательная фея в голубом одеянии и озорным Незнайкой отправились вместе с ребятами постигать гранит науки в волшебную страну Знаний. Здесь волшебница провела с детьми урок на сообразительность и внимательность. Одно из заданий состояло в том, чтобы решить следующую задачку:



ку: на берёзе росло шесть яблок, три яблока упало. Сколько яблок осталось? Ух, даже взрослые почесали в затылках, но не их дети! Они сразу ответили, что несколько не осталось, так как на берёзе яблоки не растут. С таким умом им в школе будет легко, и они смогут решить любую задачу, — именно этого пожелала им фея, вручив волшебные карандаши. А на уроке письма первоклассники показали, что они не только сообразительные, но и умеют самостоятельно писать собственное имя. Незнайку же опытным путём проверил, как мальчишки и девчонки будут веселиться, кричать, прыгать и скакать

Александр ЧЕРЕПАНОВ
Фото автора

Горячий телефон 53-40-95

На вопрос отвечает
внештатный правовой
инспектор труда Томского обкома
профсоюза работников
образования и науки РФ
Валентина Федоровна АЛЕЕВА



О праве на присвоение звания «Ветеран труда»

? В 2015 году я была награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ и имела право на получение звания «Ветеран труда». В 2016 г. Министерство образования издает новый приказ «О ведомственных наградах Министерства образования и науки РФ», согласно которому учреждена новая ведомственная награда «Золотой знак отличия», только при наличии которой может быть присвоено звание «Ветеран труда». В настоящее время меня лишили права на присвоение этого звания, прошу дать разъяснение.

М.Т. Миронова, г. Томск

— Вы имеете право на присвоение звания «Ветеран труда». Об этом говорится в письме Министерства образования и науки РФ от 9.05.2017 №ОбВ-344/12.

В целях совершенствования и упорядочения подготовки и представления документов о награждении Золотым знаком Министерства образования и науки РФ (далее — Знак отличия), учрежденным приказом Минобрнауки России от 26.09.2016 № 1223 «О ведомственных наградах Министерства образования и науки Российской Федерации» (далее — приказ № 1223) и постановлением Правительства РФ от 25.06.2016 № 578 «О порядке утверждения ведомственных знаков отличия, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда», федеральными органами исполнительной власти, руководящих деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, и награждения указанными знаками отличия», а также правоприменения положений приказа № 1223 Минобрнауки России сообщает.

В соответствии с федеральными законами от 12.01.95 № 5-ФЗ (в ред. от 19.12.2016) «О ветеранах» и от 29.12.2015 № 388-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части учета и совершенствования предоставления мер социальной поддержки исходя из обязанности соблюдения принципа адресности и применения критериев нуждаемости» за гражданами, которые по состоянию на 30 июня 2016 г. награждены ведомственными знаками отличия в труде, сохраняется право на присво-

ение звания «Ветеран труда» при наличии трудового (страхового) стажа, учитываемого для назначения пенсии, не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин или выслуги лет, необходимой для назначения пенсии за выслугу лет в календарном исчислении.

К ведомственным знакам отличия в данном случае относятся все виды наград Минобрнауки России, установленные приказами:

- от 06.10.2004 № 84 «О знаках отличия в сфере образования и науки»;
- от 03.06.2010 № 580 «О ведомственных наградах Министерства образования и науки Российской Федерации»;
- от 30.01.2014 № 68 «О ведомственной награде Министерства образования и науки Российской Федерации почетным работником сферы молодежной политики Российской Федерации»;
- от 12.05.2016 № 546 «О медали Л.С. Выготского»;

- а также ведомственные знаки отличия, ранее установленные для работников сферы образования и науки и учитываемые органами социальной защиты при решении вопроса о присвоении звания «Ветеран труда».

Соответственно лица, награжденные ведомственными наградами Минобрнауки России до 1 июля 2016 г., при наличии необходимого стажа работы, имеют право на присвоение звания «Ветеран труда».

Знак отличия не является выслезной наградой Минобрнауки России. Знак отличия является специализированной наградой Минобрнауки России для реализации права работника (служащего) сферы ведения Минобрнауки России на присвоение звания «Ветеран труда».

При решении вопроса о выдании кандидата на награждение Знаком отличия, а также при последующем согласовании кандидатуры следует учитывать целесообразность представления к награде исходя из реализации права кандидата на присвоение звания «Ветеран труда» и не представлять кандидатов, имеющих ведомственные знаки отличия, дающие право на присвоение указанного звания.

Ведущая рубрики
Надежда КОРОЛЕВА



Отдыхали интересно и полезно

Каждое лето компания АО «ТомскРТС» организует отдых и оздоровление детей сотрудников в летних оздоровительных лагерях нашей области и за ее пределами. Сотрудники имели возможность отпустить 16 детей в санаторий «Синий утес». Кроме томских детских здравниц ребят отдыхали в Евпатории.

Новый детский летний оздоровительный лагерь на берегу Черного моря «Smart Camp», впервые принявший детей в этом году, с развитой инфраструктурой, медиа-центром, условиями для спорта, отдыха и развлечений произвел сильное впечатление на ребят. Оздоровительная программа успешно сочеталась с развивающей. Различные мастер-классы, кружки, презентация собственных проектов – огромное пространство для амбициозных находчивых современных детей. 26 ребят провели активные летние каникулы. Уже традиционные детские центры «Сибиряк» в с. Киреевск, «Энергия» и «Солнечный» – в с. Калтай, а также ДОЛ «Солнечная республика» (с. Некрасово) и ДОЛ «Энергетик» (с. Акинино) приняли еще 6 ребят. Руководители и педагоги лагерей создали все необходимые условия для восстановления здоровья, интересного и полезного досуга, творческой самореализации детворы.

ДАРЬЯ КОЦЮБА,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИССИИ
ПО ИНФОРМАЦИОННОЙ РАБОТЕ
ППО АО «Томск РТС»

МЕЖЛАГЕРНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ «СТРАНА КАНИКУЛ», ГДЕ НАЗВАЛИ ЛУЧШИЕ ДЕТСКИЕ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЛАСТИ, ПРОШЕЛ В ЗДАНИИ ДОМА СОЮЗОВ В ПРОШЛЫЙ ЧЕТВЕРГ. НАГРАДЫ ПОЛУЧИЛИ 11 ЛАГЕРЕЙ.



В «Стране каникул» наградили лучших

В 2017 году областной смотр-конкурс был посвящен Году экологии. В нем приняли участие 25 организаций детского отдыха, в том числе семь – санаторного типа. Участники соревновались по четырем номинациям: смены общей направленности, специализированные профильные смены, санаторно-оздоровительные детские лагеря и «Лагерь-мастер».

По словам заместителя губернатора Чингиса Акатаева, на отдых детей из всех источников в этом году направлено 600 миллионов рублей, из которых 253 миллиона – средства области.

«В течение всего года в лагерях различных типов по всей области отдохнул около 70 тысяч детей. На сегодняшний день – 56 тысяч школьников», – сказал вице-губернатор.

Он отметил, что смотр-конкурс стимулирует лагеря становиться лучше. На сегодняшний день организации Томской области, принимающие на отдых детей, выполняют необходимые предписания всех надзорных органов, продумывают содержание программ, чтобы они были полезны и интересны детям.

Председатель Союза организаций профсоюзов ФПО ТО Петр Брекотнин сообщил, что в этом году через коллективные договоры организаций, где есть профсоюзы, областной Федерации удалось добиться выделения более 70 миллионов рублей для компенсации родителям расходов на отдых их детей в детских лагерях. Во многих лагерях прошли профильные смены «Что такое профсоюз?»

Среди стационарных лагерей, организующих смены общей направленности, на первом месте – «Зеленый мыс». Вторые и третьи места заняли «Березка» и «Костер». В номинации, посвященной профильным сменам, победителями стали лагеря «Солнечный», «Солнечная республика» и «Сибиряк».

Детский санаторий «Космонавт» стал первым среди оздоровительных организаций круглогодичного действия. На втором и третьем местах – санатории «Заповедное» и «Синий утес». Кроме того, три детские организации подтвердили звание «Лагерь-мастер»: центр детского семейного отдыха «Здоровье», санаторий-профилакторий № 2 и лагерь «Восход» ЗАТО Северск. Впервые в этом году звание лагеря-мастера присужде-

но лагерю «Зеленый мыс». Руководители организаций-победителей получили дипломы и денежные премии.

При проведении итогов смотра-конкурса учитывались все компоненты организации отдыха детей в лагере – состояние материально-технической базы, результаты проверок, содержательная насыщенность программ, активность участия в мероприятиях. В экспертный совет конкурса вошли представители Томского педагогического университета, Федерации профсоюзов, уполномоченного по правам ребенка, Роспотребнадзора, УМВД, областных департаментов и организаций, участвующих в организации детской оздоровительной кампании.

В ходе фестиваля свои творческие номера представили команды педагогических отрядов из одиннадцати детских оздоровительных организаций Томской области. В этот день на сцене зала Дома союзов звучали в последний раз речевки, песни, показывались разные сценки из лагерной жизни. Так закончилось «Лето-2017».

ПРЕСС-СЛУЖБА ФПО ТО
ФОТО: ОЛЕГ КАРТАШОВ

Досуг

Вместе по реке Томи

Профсоюзная организация Томского филиала ПАО «Ростелеком» организовала для сотрудников филиала прогулку на теплоходе «Москва» по реке Томи.

Речные круизы любят в компании, так что эта прогулка уже не первая. Организатор поездки – профком Городского центра технической эксплуатации телекоммуникаций во главе с Ириной Аксеновой. Круиз начался сразу после работы и длился три часа. К прогулке присоединились сотрудники из Северска, Шегарского и Томского районов.

Отзывы от поездки – самые благопри-



ятные. Такие общие мероприятия положительно влияют на сплоченность и дружелюбность сотрудников. Люди встретились, пообщались в неформальной обстановке. Работники и их дети получили огромный позитивный заряд.

Аналогичную поездку чуть раньше организовал и профком ОАО «НИИПП» для своих

членов профсоюза. Работникам этого коллектива и членам их семей тоже нравится такой вид совместного досуга. Отдыхающие любовались пейзажами красивой сибирской природы, много шутили, танцевали, участвовали в разных конкурсах и розыгрышах. Вернулись домой, полные положительных эмоций и впечатлений.

НАДЕЖДА АЛЕКСАНДРОВА

Летняя спартакиада

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ XVIII ЛЕТНЕЙ СПАРТАКИАДЫ ТРУДЯЩИХСЯ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ СОСТОИТСЯ 9 СЕНТЯБРЯ 2017 ГОДА В 10.30 НА БАЗЕ СПОРТИВНОГО КОМПЛЕКСА «КЕДР».

Участникам соревнований предстоит бороться за победу в шести видах спорта – легкой атлетике, гиревом спорте, настольном теннисе, баскетболе, семейных стартах и дартсе.

Заявки по видам спорта, заверенные врачом и руководителем организации, подаются в судейскую коллегию, заседание которой пройдет 7 сентября в 16.00 в Доме союзов (пр. Ленина, 55).

Ждём вас, дорогие друзья, в эту субботу на главном легкоатлетическом спортивном комплексе города Томска.

ОРГКОМИТЕТ СПАРТАКИАДЫ

